
     З метою вшанування пам’яті футбольної спадщини видатного українського 

тренера Валерія Лобановського, який у 1994-1996 роках очолював збірну 

Кувейту та відзначення 40-річчя від дня футбольного матчу Франція - Кувейт 

на чемпіонаті світу в Іспанії в 1982році, арбітром якого був професор кафедри 

спортивно-педагогічних дисциплін Мирослав Ступар,українська делегація в 

складі М.Ступара та віцепрезидента ФК «Динамо» м.Київ Олексія Семененко в 

рамках триденної поїздки до країни Кувейт  провели цілу низку презентаційних 

зустрічей в Ель -Кувейті. 

   

О.Симоненко, ПосолУкраїни в державі Кувейт О.Балануца, автор книги про 

В.Лобановського - Салєх Таркаві, М. Ступар 

У перший же день українські делегати дали ексклюзивне інтерв’ю блогеру 

Хусейну Фількаві, автору YouTube-каналу «Hussain thinks» («Хусейн думає»).  

  Пізніше того ж дня делегація, у супроводі Посла України в державі Кувейт 

Олександра  Балануци, відвідали диванію (неформальне домашнє зібрання 

людей, дуже популярне у близькосхідних країнах),організовану кувейтським 

журналістом і великим футбольним фанатом Марзуком Аль-Аджмі. Сторони 

обговорили спадок, що залишив Валерій Лобановський під час перебування в 

Кувейті, як тренер збірної, та обмінялися пам’ятними моментами  з матчу 



збірної Кувейту з командою Франції на історичному для кувейтців чемпіонаті 

світу 1982 року.  

 

  Енциклопедія кувейтського футболу від автора Марзука Аль-Аджмі.   Ця книга 

вирізняється не тільки змістом, а й об’ємом. Її вага більше 11 кілограмів.    



У спільній пресконференції посла та української делегації, що мала місце у 

приміщенні Посольства зранку 15 січня, взяли участь понад 5 провідних 

кувейтських газет і телеканалів, а також місцеві блогери. Олексій Семененко та 

Мирослав Ступар поділилися спогадами про Валерія Лобановського, його вплив 

на розвиток світового футболу та висловили вдячність кувейтським ЗМІ за щире 

зацікавлення українським футболом. Під час заходу Мирослав Ступар подарував 

Олександру Балануці неоціненний артефакт, ”ікону” для всіх футбольних 

уболівальників – м’яч із легендарного матчу Франція – Кувейт 1982 року. 

Мирослав Ступар зазначив, що подарував цю сімейну реліквію послу на знак 

визнання його невтомних дипломатичних зусиль в ім'я України.  

 

                                            О.Балануца з подарованим артефактом  від М.Ступара 

 

      Головна ж подія візиту відбулася ввечері 15 січня: Олександр Балануца відкрив 

у Посольстві гала-вечір з нагоди вшанування футбольної спадщини Валерія 

Лобановського. Захід, на якому були присутні понад 60 гостей, серед яких 

іноземні посли, журналісти,  гравці збірної Кувейту часів В.Лобановського та 

друзі України, був присвячений презентації арабськомовної книги про Валерія 

Лобановського.         



 Арабськомовна книга про В.Лобановського 

       Після урочистих промов посла, Мирослава Ступара та Олексія Семененка 

запрошені гості мали унікальну можливість отримати автограф делегатів на 

пам‘ятній книзі. 

     16 січня 2023 року делегація на чолі з послом відвідала унікальний приватний 

музей футболу, створений Ібрагімом Хабашем. Відвідувачі ознайомилися з 

найбільшим футбольним архівом Кувейту створеним для збереження і 

демонстрації оптичних носіїв інформації (відеокасет і DVD-дисків), який зібрав 

і доглядає Ібрагім Хабаш. Відеоархів футбольних матчів світового маштабу за 

кілька останніх десятиліть нараховує понад шість тисяч одиниць, не менше 

спортивних видань (тисячі спортивних газет, програмки важливих матчів, 

футбольні афіші).  

 



Сувенір від Ібрагіма (кувейтська газета з 1982 року про матч Франція-Кувейт) 

Видатні діячі українського футболу також обмінялися з ним цінними сувенірами 

та залишили свої записи в книзі відвідувачів музею, висловивши сподівання знову 

зустрітися в Україні після її перемоги над російськими загарбниками.   

     Пізніше, у третій день візиту, делегація відвідала інший відомий музей 

футболу, створений Хусейном Аль-Балуші. Гості оглянули частину музею з понад 

10 тисячами експонатів, пов’язаних з футболом. 

 Олександр Балануца, Мирослав Ступар та Олексій Семененко обмінялися з 

Хусейном Аль-Балуші вартісними сувенірами та залишили свої підписи на 

найстаріших експонатах музею.  Українська делегація також запросила Хусейна 

Аль-Балуші до України, щоб знову зустрітися в мирі та безпеці після перемоги 

України над Росією.      

  Вже після повернення в Україну ми отримали від Хусейна Аль-Балуші відеокліп 

зі створеним ним артефактом, якому знайшлося місце в його музеї.  

музей футболу.mp4  

       На що Мирослав Ступар йому відповів: «  يعد .الأبد إلى متحفك من الانطباعات ستبقى !حسين عزيزي

 القدم كرة وحوش بين لها مكاناً وجدت المتواضعة شخصيتي أن حقيقة على لك ممتن أنا .هائلة مهمة المعروضات من الكبير العدد هذا جمع

 . Шановний, Хусейн! Враження від вашого музею залишаться назавжди» .«العالمية



Зібрати таку кількість експонатів, це титанічний труд. Я вдячний Вам за те , що 

моїй скромній персоні найшлося місце серед монстрів світового футболу.»                                                                                                                                            

Доречі, музеї і Ібрагіма Хабаша, і Хусейна Аль-Балуші-це їхня власність. 

       Україну та Кувейт об’єднує багато спільних епізодів в історії, зокрема й історії 

спорту. Впродовж 30 років наші дружні країни тільки зміцнюють плідні відносини 

на всіх рівнях. Оскільки народи наших країн переживали схожі історичні сценарії 

боротьби за незалежність від загарбників, нині Кувейт підтримує Україну на 

різних міжнародних майданчиках у ці важкі часи.  

      Презентаційні зустрічі, організовані Посольством України в Кувейті, пройшли 

з великим успіхом і зібрали широку міжнародну аудиторію. 

 

   

 

  

 

 

 


